

ΤΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟΝ ΤΟΥ ΜΥΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΡΩΜΟΥ

# Η ΜΟΥΜΙΑ ΠΟΥ ΖΩΝΤΑΝΕΥΣΕ

ΤΟΥ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΣ ΤΟΥ „ΚΑΡΕΤΑΝ ΒΡΥΚΟΛΑΚΑ“ ΜΠΡΑΜ ΣΤΟΥΚΕΡ

(Συνέχεια εκ του προηγουμένου)

“Η λάμπες του κ. Κοριμπέκ, δηλαδή, ή λάμπες του πατέρα, κλέπτονται μυστηριωδώς. Έδω πειά κάτι τρέχει. Υπάρχει κάποια αιτία που γίνεται όλα αυτά. Υπάρχει κάποιος που έχει συμφέρον να τὰ κλέψει...”

“Ο κύριος Κοριμπέκ την εκύτταξε με θανάσιμό. Έπληρε πειά και αυτός θάρος και ειπε μ' ένδουσιασμό :

— Μπαόβο !... Είθε ζόρη άνταξία του πατέρα σας !

“Άλλως δέ και της έσφιξε το χέρι της. Έτοιμάστηκα να πάω να φέρω τον Ντόου, όταν ο κύριος Κοριμπέκ με σταμάτησε :

— Μιά στιγμή, ειπε, σταθήτε, να σάς πώ, πριν έλθη ένα ξένο πρόσωπο έδω. Είπε καλλίτερα να μη μάθη ο γέος που θά έλθη τι σάς ειπα πρό όλιγου γιά τις λάμπες. Είπε περιτόν να μάθη ότι τις έφθηκα κατόπιν τριών έτώ κόπων και κινδύνων θά του ειπούμε μονάχα ότι τις έκλεψαν και ότι ήταν δικές μου. Πρέπει να του περιγράψω μερικώς και ιδιαίτερος μιά από αυτές, που ήταν όλόχρυση. Θα του ειπώ ότι φορούμαι ιδιαίτερος γι' αυτήν, μήπως ό κλέπτης άγνωσθ ήν ιστορικήν άξίαν της, την καταστρέψη. Θα του ειπώ μόνο ότι θεωρώσά απαραίτητο. Λοιπόν, άφήστε να άπαντήσω έγω σίς ερωτήσεις του.

— “Αν θέλετε να τηρηθ ή υπόθεσις αυτή μυστική, ειπα στον κ. Κοριμπέκ, πρέπει πρώτα να βολιδωσκόπησ τον Ντόου αν είνε διατεθειμένος να την άποχυρή από τό άρχηγείο του. “Αν δεχθ ή μπορούμε να του έμπιστευούμε την υπόθεσις.

— Μάλιστα ... “Έχετε δικήν ! Κάμετε όπως νομίζετε...” Αχ ! πώς φοβούμαι μη καταστρέψουν καμιά από αυτές τις λάμπες !...

“Η μίς Μαργαρίτα ειπε με βεβαιότητα :

— Δέν θά τις καταστρέψουν... Δέν ξέρω γιατί τό λέω αυτό. “Αλλά τό αισθάνομαι στό βάθος της καρδιάς μου !...”

## ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Θ'.

### Η ΛΑΜΠΕΣ

“Ο Ντόου επέισθη να ανάλαβη ιδιωτικώς την υπόθεσι της κλοπής των λαμπών.

— “Ο κ. Κοριμπέκ του εξέδεσε τά πράγματα κατά σαφέστατον τρόπον.

“Έδωσε όμως στό πράγμα άλλην σημασίαν κλοπής έντός ξενοδοχείου. “Όταν έτελειώσε την άφήγησί του, ό Ντόου ρώτησε :

— “Υπάρχει κανείς που μπορεί να άναγνωρίση αυτές τις λάμπες ;

— “Όχι. Μόνό έγω τις γνωρίζω, απήντησε ό κ. Κοριμπέκ.

— “Υπάρχουν άλλες λάμπες όμοιες ;

— Αυτό δέν τό ξέρω. “Ίσως υπάρχουν άλλες, που έχουν όμοιότητα.

“Ο ντεκετιβ έσκέφθη πρός στιγμήν και ερώτησε :

— Νομίζετε ότι υπάρχουν κανένας ειδικός εις τό Βρεταννικόν Μουσείον, ή κανένας αρχαιολόγος, ή κανένας συλλέκτης σαν τον κ. Τρελόν, που να γνωρίζη την καλλιτεχνικήν άξία αυτών των άντικειμένων ;

— Βέβαια. Κάθε άνθρωπος με λίγο μυαλό θά έννοήση ότι πρόκειται περί πραγμάτων άξίας !

Τό πρόσωπο του ντεκετιβ έλαμψε από χαρά και ειπε :

— Τότε υπάρχει έλιός ! “Αν τό παράθον ήταν κλεισμένο και ή πόρτα έπίσις, αυτά τά πράγματα δέν έκλάπησαν τυχαίως από κανένα ύπηρέτη. “Ο δράστης έκαμε την κλοπή συστηματικώς. Πρέπει να ειδοποιησούμε άμέσως τά ένευροδανειστήρια. “Ανατόφρευτος είνε όμως ή μεγάλη μυστικότητα.

“Ο κ. Κοριμπέκ απήντησε κατόπιν σκέψεως.

— “Έχετε καμιά ύπόνοια γιά τον τρόπο της κλοπής ;

“Ο Ντόου έμειδίασε σαν πεπειραμένος άνθρωπος και ειπε :

— Με άλλο τρόπο, κύριε. “Όπως όλα τά μυστηριώδη συμβάντα.

— Ακούστε, φίλε μου, τό γεγονός είνε ότι μου έκλεψαν τά πράγματά μου. Τό παράθυρο ήταν κλειστό. “Η πόρτα ήταν κλειδωμένη. Δέν έβγηκα καθόλου τη νύκτα από τό δωμάτιό μου. Είδα τις λάμπες μέσα στη βαλίτσα μου πριν κοιμηθώ. “Όταν έξόνησα δέν τις βρήκα. Δέν έχω τίποτε άλλο να προσθέσω. “Αν με αυτά μπορείτε να φθάσετε εις ένα συμπέρασμα, αυτό σημαίνει ότι εισθε ένας έξυπνος άνθρωπος.

“Η μίς Τρελόν του ειπε με τον ίδιο ήσυχο τρόπο :

— Μην άνησυχητε άδίκως, κύριε Κοριμπέκ. Είμαι βεβαία πώς οι λάμπες θά βρεθούν...



“Ο κ. Κοριμπέκ την εκύτταξε με θανάσιμό.

“Ο Ντόου της έρριξε μία γοργή ματιά και κατόπιν με κύτταξε έμένα. Θυμήθηκα τις όποιήσις του. “Εκείνος άπευθίνθη πρός την μίς Μαργαρίτα.

— Μπορώ να μάθο, μίς, πού βασίζεται αυτή ή βεβαιότης σας ; Φοβήθηκα να άκούσω την άπόντησί της.

— Δέν μπορώ να σάς πώ... Είμαι όμως βεβαία γι' αυτό ! απήντησε με άφέλεια έζεινη.

“Ο Ντόου άντήλαξε κατόπι μερισώς συμπληρωματικές φράσεις με τον κ. Κοριμπέκ και έφυγε βιαστικά, γιά να άρχισή τάς άναζητήσεις του. “Ο κύριος Κοριμπέκ έφυγε επίσης και ύπεσκέθη να έπιστρέψη τό βράδυ έννορίς.

Καθ' όλην την ήμέρα ή μίς Μαργαρίτα ήταν πολύ ήσυχότερη από τις προηγουμένες, μολονότι τό νέο αυτό περιστατικό της κλοπής, θά προξενούσε λύπη στον πατέρα της.

Τό άπόγευμα παρατηρήσαμε λεπτομερώς τους άρχαιολογικούς θησαυρούς του κυρίου Τρελόν. Τότε άρχισα να έχω ιδέα τό με γέθους και της άξίας της συλλογής του. “Εθαυμάσαμε πραγματικώς τό μεγαλείον των Αιγυπτιακών άνακαλύψεων. Τό σπίτι ήταν ένα πραγματικόν μουσειόν, που περιείχε άρχαία άριστουργήματα. “Εκτός των μικρών και μεγάλων έργων, που εφόρριζον εις τό δωμάτιον του κυρίου Τρελόν, ή μεγάλη είσοδος, ή σάλας, τό γραφείον, τά σαλόνια, άκόμα και τό μικρόν μουσικονούρι περιείχαν σωρείαν καλλιτεχνικών άντικειμένων άξίας.

“Η μίς Μαργαρίτα μου ειπε, άφοϋ εκύτταξε με προσοχή και θανάσιμό όλα τά άριστουργήματα πού μίς περιτοίχισαν :

— Δέν θά πιστέψετε ότι σπανίως εκύτταξα αυτά όλα. Μόνό από τότε πού ειπε σ' αυτή την κατάστασι ό πατέρας μου έκίνησαν την περιέργεια.

“Τώρα τό ενδιαφέρον μου αυξάνει ύπερβολικά. “Ίσως έχω κ' έγω αίμα συλλέκτου στις φλέβες μου. Φυσικά ξέρω περισσότερα γιά τά μεγάλα ζομπάτια. “Αλλά δέν έδωσα ποτέ μεγάλη σημασία σέ τίποτε, όπως κάνουμε πάντα γιά τά πράγματα πού βλέπομε στό σπίτι μας κάθε μέρα. Θα είνε μεγάλη ευχάριστις γιά μένα αν τά περιεργασούμε μαζί !

Μαζί λοιπόν περιεργασθήκαμε τά διάφορα δωμάτια και έμειναμε σύμφωνοι να έξακολουθήσουμε τις μελέτες μας επ' αυτών. “Η Μαργαρίτα ήταν εύφρεσάτη και ειχε καταπληκτικό μνημονικό. “Εξ άλλου ειχε ένδιαφέρον και άγάπη γιά τά όρατα πράγματα. Καί μ' όλα αυτά ήταν τόσο άπλη, και άφελής, και καλή. Ειχε ψυχή μικρού παιδιού. “Η ίδέες της ήταν τόσο φρέσκες και πρωτότυπες. Καί πόσο μεγάλη ή μετριοφροσύνη της ! Κοντά της ξεχάσαμε εκείνο τό άπόγευμα όλες τις κακές και τρομακτικές ώρες, πού ειχα περάσει μέσα σ' αυτό τό σπίτι. Ξανά-νειουσα...

Οί τρεις κυριώτεροι σαρκοφάγοι ήταν άναμφιβόλως έκεινοι πού ήταν τοποθετημένοι στό δωμάτιό του κ. Τρελόν. “Ο ένας εξ αυτών ήταν από μαύρη πέτρα. “Ο άλλος από πορφύρα. “Ηταν σκαλισμένοι με ιερογλυφικά. “Ο τρίτος ήταν έντελώς διαφορετικός. “Ηταν από μία ουσία χροιάτος βαθυκαίριου, που θήμιζε τό χρώμα του Μεξικανικού όνυχος. “Εδω και έκει ύπηρχαν κηλίδες διαφανείς και λαμπερές. Τό στέπασμα ήταν έπεξεργασμένο με έκατοντάδες, χιλιάδες ιερογλυφικών. “Η σαρκοφάγος ήταν ζωγραφισμένη εις “λα τά μέρη με μεγάλη τέχνη. “Υπερείχε τό θαλασσί χρώμα, πού συμφωνούσε όραία με τό κίτρινο της πέτρας. “Ηταν μικρός έννενα περίπου ποδών και φάρδους μιάς γιάρδας. “Η γωνίες ειταν όμορφές, καμπύλες και ευχάριστοι στην όψη.

— “Αλήθεια ! ειπα. Αυτή ή σαρκοφάγος θά κατασκευάσθη γιά κανένα γίγαντα !

— “Η γιά γυναίκα ! ειπε ή Μαργαρίτα.

“Η σαρκοφάγος αυτή ήταν τοποθετημένη κοντά σ' ένα από τά παράθυρα. Αυτή έξείχε από όλες τάς άλλας σαρκοφάγους. “Όλες οι άλλες, πού ήταν τοποθετημένες σέ διάφορα μέρη του σπιτιού, ειταν ζωομένες από γρανίτην, πορφύρα, ύψολο και άλλες ουσίες ήσαν ανάλογως πολύ άπλές έσωτερικώς. “Ησαν άδειες και θά μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν και ως ροματικά λουτρά ! Είς την κίτρινη σαρκοφάγο έξείχε ένας όγκος, πού ειχε σχήμα άνθρώπου. “Εξηγήσα από την Μαργαρίτα εξηγήσεις και αυτή μου απήντησε :

(Άκολουθεί)